

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 105
(13645)

СУББОТА, 3 ИЮНЯ 1939 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА
3 КОП.

Сад ветерана А. О. Костюкова

Несколько дней назад Алексей Олимпьевич Костюков отметил свой 75-летний юбилей. Но вряд ли кто из знающих этого человека даст ему его годы, настолько он бодр, жизнерадостен, а самое главное, не может сидеть ни минуты без дела. Квартиру в новом восьмом микрорайоне по улице Ленина ветеран получил три года назад, когда снесли его дом. И за это время на стоящий сад посадил возле многоэтажки. Саженцы брал там, где сносилось жилье частного сектора. Оттуда же ведрами приносил землю. Представьте, сколько надо было ее принести, чтобы сделать вдоль дома большой газон. Здесь и принялись, расцвели, радуют глаза людей саженцы ирги и черемухи, вербы и крыжовника, смородины и малины, рябины и вишни. Добрый след на земле оставил ветеран войны и труда А. О. Костюков.

«И пока ноги меня носят, без дела сидеть не могу и не буду. — говорит Алексей Олимпьевич, стругая из старых досочек разбитого шпакетника новую изгородь вокруг своего сада. — Беда только, ребяташки постоянно озорничают. Видимо, не приучены родителями чужой труд ценить». Сам он вырос в деревне и с малолетства работал наравне со взрослыми. Воевал, потом строил: последние годы работал в тресте Уралтяжтрубстрой. Немало сделано. Но на покой еще рано, считает Костюков. И садит деревья, следит за порядком в подъезде и во дворе. Вместе с ветераном В. К. Нарбутовских покрасили лестничные клетки. Но любимое детище — сад. Здесь работают руки, а душа отдыхает. А когда на душе радость, годы и хвори не одолеют человека.

Растет, поднимается сад ветерана. Низкий поклон ему за это.

А. ГАНЦЕВ,
рабкор.

Фото В. ЗОТОВА.



ПУЛЬС СТК

ЛУЧШЕ МЕНЬШЕ, ДА ЛУЧШЕ

На динасовом заводе состоялось очередное заседание совета трудового коллектива. Первый вопрос «О подготовке штатного расписания управленческого персонала завода на 1990 год». Чтобы не допустить конфликтных ситуаций, поданных проиходящих на заводе комплектных металлических конструкций, принято решение распространить среди трудящихся анкеты и создать группу из семи человек.

В анкетах рабочие должны написать, кого из управленцев, по их мнению, следует сократить и какие отделы заставить работать по ленинской формулировке: лучше меньше, да лучше. В группу, которую возглавил начальник производственно-сбытового отдела, член СТК Ю. А. Вакарев, вошли четверо рабочих и трое итэзаровцев. Они займутся подготовкой решения этого вопроса. В декабре новое штатное расписание после обсуждения на совете будет утверждено.

Огнеупорщики решили выделить 2 тысячи рублей для приобретения и распространения благотворительных билетов Всесоюзного детского фонда им. В. И. Ленина. Совет призвал все трудовые коллективы присоединиться к акции милосердия «Доброе сердце», направленной на создание семейных домов в стране.

Кроме того, члены совета после дебатов приняли «Положение о распределении автомобилей в личное пользование» и назначили день, когда будет заслушан главный инженер предприятия Е. В. Рожков по вопросу «О ходе и перспективах выполнения плана по выпуску товаров народного потребления и оказанию услуг населению».

В. КРАВЦОВ,
председатель совета трудового коллектива
динасового завода.

ЯРМАРКА НА ПЛОЩАДИ

В честь Международного миссионерский» принимали ве-дня защиты детей на пло-щи у населения и тут же-щали торгового центра в их продавали.

Состоялись демонстрации модели детской одежды, где показали образцы школь-латках бойко торговали про-давцы магазинов «Товары для детей», «Товары для женщин», «Юбилейный», «Спорт», «Товары для муж-чин», «Хозяйственные това-ры». Горпромторг постарал-ся, чтоб были представлены все группы товаров: ткани, обувь, текстиль, галантерея, спортивная одежда и инвен-тарь, канцелярские принад-лежности.

Продавцы магазина «Ко-

О. ЛЕВЕНСКИХ,
начальник орготдела
горпромторга.

ПРИГЛАШЕНИЕ

ДОЛЖНО ПОНРАВИТЬСЯ

Завтра, в воскресенье, во Дворце культуры и техни-ки Новотрубного завода состоится закрытие выставки клуба самодеятельных художников «Изограф» и аукцион представленных работ.

Коллектив клуба работает пятый год, участники его постигают азы профессионализма, уже успели освоить чисто ученические задачи и теперь приступили к рабо-те над живой натурой, портретом.

Пройдитесь еще раз по залу молодых первоураль-ских художников! Злободневна сюжетная композиция Е. Мошкиной «Горькая рябина». Т. Лукьянина в «Го-родском мотиве» стремилась показать очень разных своих современников, среди которых есть и одинокие люди. Лиричность присутствует в натюрморте Л. Коз-ловой, к которому она подбрала строки из стихотво-рения А. Блока «Медлительной чредой нисходит день осенний...»

Н. Ермаков всего два года занимается в студии, но уже пишет маслом. Его натюрморт «Береста» выходит за рамки чисто учебной работы. Руководитель студии В. Сусанов представлял на выставке ряд разных по ха-рактеру интересных работ. На аукционе немало будет и пейзажных картин. Их авторами являются Н. Ерма-ков, И. Чухарев, О. Кошечев, Е. Мошкина, В. Крику-нов, В. Сусанов.

Ждем вас, первоуральцы, на аукционе!

В. ПАНОВА,
рабкор.

ПЕРВОУРАЛЬЦЫ О СЪЕЗДЕ ДЕПУТАТОВ СССР

Создается такое впечатление

Следя за ходом рабо-ты съезда народных де-путатов, появляется сом-нение в деловых качест-вах избранных. Прохо-дит неделя, а вопросы повестки дня, кроме из-брания Верховного Сова-та, его Председателя и заместителя, до сих пор не решены. По-моему, не все депутаты разобра-лись в сложившейся си-туации, не способны вы-разить политическую твердость в решении во-просов.

По сути, работа съезде идет не по тому пути, ко-торый определен повест-кой дня. Эмоциональный настрой грузинской, лет-

вийской групп и других вносит дезорганизацию в работу. Они стремятся увести депутатов от об-суждения первостепен-ных вопросов: разбор событий в Грузии, созда-ние комиссии по разбо-ру работы группы Гдла-на. Сколько времени по-трачено! Разве нет более актуальных проблем, ко-торые должны обсуж-даться на съезде в пер-вую очередь? Однако де-путаты навязывают, в пол-ном смысле этого слова, дискуссию по указанным вопросам.

Кому выгодна такая позиция? Тем, кто стре-мится затормозить посту-

пательное движение перестройки, ебить клин, нарушить взаимоотноше-ния в братской семье народов нашей страны. Их расчет прост: отвлечь внимание депутатов от решения главных вопро-сов развития народного хозяйства, общества, уто-мить депутатов в ненуж-ных дебатах, затянуть работу съезда.

Непонятно, почему пре-зидиум съезда пошел на поводу этих групп. В по-вестке дня работы съез-да есть пункт «Разное». В этом разделе и следо-вало разбираться с зая-влениями депутатских групп. Кроме того, по

этим вопросам уже ра-ботали комиссии.

Становится странным то обстоятельство, что де-путаты не ценят не толь-ко время, но расточи-тельны в расходах на-родных денег. Пребыва-ние их на съезде обхо-дится народу в копейчку. Чем дольше они будут дискутировать, тем боль-шие расходы потребу-ются. Не отсюда ли исто-ки нашей бесхозяйствен-ности?

И последнее. Следова-ло бы депутатам поучить-ся азам этики.

Ю. ДУНАЕВ,
ветеран труда.

Пятого июня—Всемирный день охраны окружающей среды. Читая материалы очередной страницы, уважаемый читатель, хотим, чтобы еще раз вспомнили слова М. С. Горбачева, сказанные на съезде народных депутатов СССР: «Если сейчас не займемся средой обитания, нас ждет беда. Она уже на пороге, мы уже с ней,

так сказать, столкнулись вплотную». Когда в опасности жизнь человека, ему помогают доноры. Нашей природе нужно духовное донорство, деятельное милосердие. Помните, в одной из телевизионных передач рассказали о наших и американских отрядах молодежи, которые помогают друг

другу расчищать загаженные человеком уголки природы! Так может быть, в родном городе создать такие отряды! С сегодняшнего дня пресс-центр «Экология» будет рассказывать об энтузиастах, не словами, а делом спасающих воду, землю, воздух. Ждем ваших писем.

СОБЕСЕДНИК,
ПРИГЛАШЕННЫЙ
ПО ВАШЕЙ ПРОСЬБЕ

ПРИРОДУ СПАСУТ
НЕ СЛОВА

Иногда приходится слышать недоумение: зачем нам общество охраны природы, вроде ничем оно не занимается? Но общество — это мы с вами. А полезного мы, все вместе, делаем немало. В Северском леспрохозе добрым словом вспоминают ребят из тридцати шестой школы, которые расчищали родники и муравейники. Около памятника «Европа—Азия» туристы из Дома пионеров расчистили всю территорию. Очищает берега рек группа из рудоуправления. А еще нашей заботы требует билимбаевская роща Могилница. Спасать ее надо, усыхает роща. Всего в городе 34 памятника природы, за каждым закреплен шеф, но, к сожалению, многие из памятников пока сироты.

Как-то в одиннадцатой школе была я на открытом уроке. Присутствовали биологи всех школ. В то время «зеленая волна» прокатилась в защиту Лосиногостровского острова в Падмосковье. Ребята как будто заклинило: говорили только о нем. Я не выдержала и рассказала, сколько таких беспризорных, гибнущих островов у нас. Убедила. И с августовского совещания биологи, географы, химики поехали в Северку. Там, я уверена, мало кто знает, есть музей леса. Мы ежегодно проводим конкурсы юных друзей природы, когда участники определяют гнездовья по... картинкам. А в музее леса можно посчитать кольца на деревьях, увидеть муравейники и гнездовья. Тогда наперевод записывали телефон главного лесничего Пospelова. Но... все затухло.

Колоссальное удовольствие первоуральцы получили бы на тропе выходного дня — 18 километров от памятника «Европа-Азия». Оборудовали ее под руководством Ж. М. Краевской. Идешь по тропе и изучаешь воочию все главы учебника: о водоразделах, лесостепях, болотах. Такая тропа скоро будет готова в городском парке, где будет десять станций, например, «Красная книга», где экскурсоводы из 4, 5, 6 школ покажут ра-

стения, занесенные в Красную книгу.

Из удач в активе общества могу назвать прошлогодний факт, когда нам удалось «с полчиным» поймать СУМЗ, загрязняющий Чусовую. Остановили мы и переруб расчетной лесосеки в Билимбаевском лесхозе. Получилось, что больше рубили, чем сажали. Этот вопрос рассматривался на исполкоме, собиралось экстренное совещание, и сейчас контроль строгий.

Участвую во всех проверках народного контроля и прокуратуры. Радуюсь, когда хромпиковцы оперативно реагируют на мои тревожные сигналы. Сейчас модным стал вопрос о членских взносах. Кое-кто думает, что они идут на содержание аппарата. Чтобы разубедить, приведу пример. Недавно около пятой школы посадили 65 пирамидальных тополей. За них заплачено 282 рубля. А взносов со всей школы собрано 20 рублей. Полностью озеленены за счет общества школы № 1, 6, 9, 40.

Хорошо, что первоуральцы проявляют экологическую активность. Но пора бы от слов переходить к делу. Беды вскрываем. Но вот факт. Жители улицы Вайнера часто из окон видят, как машины сваливают мусор, загрязняют территорию. И хоть бы кто-то записал номер! Ведь в прошлом году мы такого шофера поймали за руку благодаря тому, что узнали номер машины. Был договор с трестом Уралтяжтрубстрой, чтобы очистить лес, главным захватителем которого является завод ЖБИИК. И что же? Грейдеры развернулись, а людей пришло восемь человек. Так я не довели до конца.

На Съезде народных депутатов академик Лихачев говорил о повышении экологической культуры. Давайте задумаемся: так ли уж мы активны сами? Нашим лесам, рекам, озерам нужны заботливые руки.

С. КАЛИНИНА,
зам. председателя президиума городского совета ВООП.

НЕ БЮРОКРАТИЗМ ЛИ ЭТО?

ВОТ ТАК СЮРПРИЗ!

Пресс-центр «Экология» сообщает, что коллективное письмо первоуральцев, поднявшее проблемы загрязнения окружающей среды выбросами производственного объединения «Хромпик», первоначально адресовалось главному санитарно-эпидемиологическому управлению СССР. Заместитель начальника управления В. Н. Коноваленко совершенно случайно, на наш взгляд, обнаружил, как действует в таких случаях бюрократическая машина. Он прислал в пресс-центр «Экология» официальную бумагу, в которой сообщает, что письмо первоуральцев (и уточняет: на трех страницах) направлено на рассмотрение и для принятия мер начальнику главного управления эпидемиологии и гигиены Минздрава РСФСР Е. Н. Беляеву. Не получится ли так, что Е. Н. Беляев «отфутболит» нашу боль и заботу главному врачу областной санитарной станции Б. И. Никонову? Время покажет. А пока авторы письма, если у них возникли вопросы к В. Н. Коноваленко, могут позвонить ему в Москву по телефону 228-50-83.

ОБРАЩЕНИЕ

ШКОЛЬНИКОВ И УЧИТЕЛЕЙ — УЧАСТНИКОВ ГОРОДСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ «ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ВЗГЛЯД В БУДУЩЕЕ» К ПЕРВОУРАЛЬЦАМ

Уважаемые жители Первоуральска! К вам обращаются участники городской конференции «Экологический взгляд в будущее».

О чем мы мечтаем? О счастливой жизни в XXI веке. О реализации права каждого человека на жизнь, здоровье, счастье.

Что дорого для нас? Наш дом, мир, дружба. Что нас пугает? Земля — наш общий дом — может умереть. Погибнут реки, цветы, птицы, воздух, океаны, человек...

Человечество стоит на пороге экологического кризиса. Положение столь серьезно, что нужны небывалые, не практиковавшиеся ранее усилия, идеи и материальные средства, чтобы предотвратить катастрофу.

Дорогой друг! Сделай все, что в твоих силах. Если тебе покажется, что происходит неразумное покушение на природу, что какое-то растение или животное находится под угрозой и не охраняется как следует, — кричи об этом во весь голос: если кричать достаточно громко и долго, кто-нибудь да услышит.

Более того: сегодня бить надо во все земные колокола. У человечества нет заботы более серьезной, чем найти силы, найти средства, найти разум поладить с природой.

Услышите нас, люди доброй воли! Не дайте планете превратиться в безжизненную пустыню. Сохраним мир мирным, небо чистым, а солнце ярким и теплым!

НА СВЯЗИ МИНИСТЕРСТВО

КОММЕРСАНТ ИЛИ СПОНСОР?

Накануне в пресс-центр «Экология» позвонил помощник министра химической промышленности В. С. Ежов и попросил срочно сообщить первоуральцам:

— Уважаемые товарищи, мы получили ваше письмо с двумя тысячами подписей. Вы возмущаетесь: как же так, в городе тяжелая экологическая обстановка, медленно строятся природоохранные объекты на «Хромпике», а министр Ю. А. Беспалов собирается истратить валюту на журналиста-космонавта. Дорогие первоуральцы, это коммерческая сделка, и она ни в коем случае не ущемит ваших интересов. Министр уже отвечал Костроме в газете «Правда», но мы уважаем авторов письма, знаем, сколь нежелательно вам сосуществование с подведомственным нам предприятием, а потому считаем необходимым ответить вам через вашу городскую газету.

Предприятия отрасли имеют право выхода на международный рынок. При этом 18 процентов валюты от экспорта продукции остаются у них, в централизованном фонде отрасли отчисляется два процента, остальное идет в бюджет государства. Ряд современных предприятий успешно торгует с капиталистическими фирмами. Но есть и старые заводы, такие, где износ основных фондов достигает 50—60 процентов. Из-за устаревшей технологии путь на внешний рынок им закрыт. В то же время им крайне необходима валюта.

Когда было объявлено, что полеты в космос станут коммерческими, мы решили этим воспользоваться. Дело в том, что министерство имеет несколько акционерных обществ, расположенных в капи-

талистических странах. У них есть многочисленные клиенты в лице инофирм. Идея заключается в том, что мы планируем рекламировать свои научные разработки, которые соответствуют мировому уровню (процессы получения поликарбоната, полибутилентерефталата, особо чистых веществ и др.), а также свою промышленную продукцию, которая на мировом рынке широко пока неизвестна. В настоящее время наши предприятия на внешнем рынке торгуют 40—50 химическими материалами. А выпускается в отрасли продукции около 55 тысяч наименований. Космическая акция приведет к расширению их продаж и получению валюты. Поэтому многие трудовые коллективы нас в этом поддержали.

Инофирмы на советской технике также планируют рекламировать свою продукцию из космоса. Реклама — дорогое мероприятие. Например, наш партнер — сопредседатель от фирмы «Альма Розе» (Италия) г. Мартинелли прислал телеграмму с предложением о перечислении 1 миллиона долларов на эти цели.

После расчетов с клиентами и оплаты затрат на полет отрасли, по нашим расчетам, должна получить до 5 миллионов долларов на свои нужды. Эти средства будут перечислены нашим предприятиям для увеличения их экспортных возможностей в качестве стартового капитала. При этом не надо будет вносить какие-либо изменения в контракт, подписанный Главоксом с представителями Японии.

Если наш проект осуществится, мы обязательно сообщим общественности, на какие цели будет передана заработанная валюта.

СЛОВО
КОМПЕТЕНТНОМУ
ЧИТАТЕЛЮ
ЛЕС-
ЧУДОТВОРЕЦ

Мы привыкли к лесному делу, направленному на добычу древесины. Лес дает сырье для различных отраслей промышленности и строительства, лес используется в быту, изделия из древесины украшают нашу жизнь. Но есть еще весьма важное назначение леса — экологическое и биологическое. Он является регулятором режима рек, противостоит суховеям и эрозиям почв, повышая их плодородие. Поглощая углекислый газ, лес щедро обогащает атмосферу кислородом. В лесу на кубометр воздуха болезнетворных микроорганизмов меньше, чем в городе, в 40—70 раз. «Лес является единственно открытым для всех источников благоприятной, куда природа по доброте или коварству не повесила своего дубового знака, — пишет радатель русского леса Л. М. Леонов. — Она как бы ввергает это сокровище благообразному человеку, чтобы он осуществил здесь тот справедливо-плановый порядок, который она осуществить не может».

С наступлением тепла начнется массовый выезд населения на отдых в лес. Как правило, при этом ломают черемуху, охапками рвут цветы, на машинах заезжают на сенокосы и портят их, бросают непотушенными окурки, спички, оставляют недоговоренные костры. В результате — пожары. Так, в 1988 году на территории Билимбаевского лесхоза возникло 78 пожаров на площади 17,7 гектара. Общий ущерб составил 4716 рублей. Основной причиной возникновения лесных пожаров являлось нарушение правил пожарной безопасности в лесу (неосторожное обращение с огнем).

За нарушение правил пожарной безопасности в 1988 году работниками лесной охраны Билимбаевского лесхоза оштрафовано 12 человек на 350 руб. Среди них большинство — жители Первоуральска. Это А. В. Пытерев, А. Р. Хайруллин, И. В. Трубеев, Н. И. Шахмаева и другие. Всех нарушителей выявлять не под силу работникам нашей охраны. С наступлением пожароопасного периода любая неосторожность с огнем приводит к пожару. Не разводите костров в лесу, не бросайте горящих спичек и окурков, не сжигайте порубочные остатки и другие горючие материалы. Заметив в лесу пожар, примите меры к его тушению. Если вы потушили пожар или сами не в состоянии потушить его, немедленно сообщите о нем лесной охране, в органы милиции или инспекции госпожнадзора.

Н. ЯКОВЛЕВ,
инженер охраны и защиты леса Билимбаевского лесхоза.



Дети в противогазах. Пока это только специально организованный снимок. Но чтобы он не стал реальностью, надо взяться за дело. Каждому...
Фото В. ЗОТОВА.

Пирог и цветы, подарки и гармошка, и гости... До двух часов ночи бабушка Мария принимала гостей по поводу своего столетнего юбилея. Корреспондентов «Недели» именинница поразила не только своим внешним вполне молоджавым обликом, но и мудрым светом во взгляде, хорошей памятью о событиях своей давней юности.

— Эки годы прожить, не дай господи, — все приговаривает Мария Ивановна. — Чего только в жизни не перетерпела. Долог, ох как долог мой век...

И вспоминает, как хорошо ей жило в девках, и как одиннадцатой пришла в мужнину семью, с которым прожила 57 лет и нажила четверых ребят, и как сохой пахала, и как мужа угнали в германскую, и как белые дом разорили, и как двух сыновей-моряков проводила в Отечественную...

Вся ее жизнь наполнена была тяжелым крестьянским трудом: косила и жала, при колхозах уже работала скотницей, бригадиром и даже заведовала фермой. Рассказывает бабушка Мария да вздыхает: ох натерпелась, натерпелась...

— Ну, а хорошие-то денечки вспоминаются?

— Не без того... Когда молодые с мужем были, в хозяйстве пчел, овец, свиней держали, всего полно было...

Секрет своего долголетия она и видит в этой вечной работе. Мария Ивановна и сейчас, как говорится, рук не покладает. Сготовит, если надо, свяжет, а главное

— это целебное свойство ее рук. Любому хворому помогала, роды принимала, да и сейчас головную боль снимет, позвоночник поправит...

— Профессор один приехал, сказал, руки у тебя, бабушка, магнитные...

Да, еще недавно мы называли это знахарством, нынче — мануальной терапией.

— Свои болезни тоже сами лечите?

— Сама, родные, сама... Двадцать голов здесь живу, а карточку медицинскую не завела, — говорит она. — До недавней поры еще библию без очков читала...

— В бога веруете?

— А как же, без бога не до порога...

Живет нынче Мария Ивановна Щепицына с внучкой Людмилой и правнучкой Машенькой в хорошей городской квартире. Всегда опрятна и обихожена, не обижена заботой, вниманием родных и соседей, чувствуя свою необходимость и совсем незнакомым людям, которые до сих пор идут и едут к ней со своими недугами за помощью.

Н. САВИНСКАЯ.
В. ЗОТОВ (фото).

«Долог мой век...»



■ МЫ — ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ

В ЭПИЦЕНТРЕ ТРАГЕДИИ

Все первоуральцы с ослабленным вниманием следят за работой Съезда народных депутатов СССР. Видно, как остро проходит дискуссия по национальным проблемам, региональным конфликтам. Нет сомнения, что новотрубники С. П. Борисов и А. А. Брехов с особым чувством следят за выступлениями ораторов из Армении. Дело в том, что недавно они вернулись из этой республики.

Когда формировали сводный отряд Минчермета СССР по оказанию помощи в ликвидации последствий землетрясения (по сбору, переработке и отгрузке металлолома), то в него вошли и водители цеха № 39 Сергей Петрович Борисов и Андрей Анатольевич Брехов. Они были добровольцами.

Пять тысяч километров на

цеховой «Татре» первоуральцы прошли за десять суток. Первый раз в жизни пришлось им ехать так далеко. Улицы Ленинакана... Увидели здесь горы развалин. Вот от дома осталась одна стена, а на ней болтается чудом уцелевшая раковина умывальника. Слово после бомбежки. Вспомнились документальные кадры фронтовых кинооператоров.

Впечатлением военного времени повеяло и от многочисленных вагончиков, палаток. Всюду была слышна разноязыкая речь. В эпицентр трагедии съехались люди со всей страны. Кормили их бесплатно. На ряд бытовых неудобств старались не обращать внимания.

Резануло по сердцу другое. Основная масса армян относилась к приезжим с

благодарностью. Но бывало, что молодые женщины, когда к ним обращались с вопросами, шарахались в сторону. Кто-то, видно, их так настраивает.

Одни пострадавшие от землетрясения всеми силами старались помочь в ликвидации тяжелых последствий, но были и такие, кто бессовестно наживался за счет беды. Например, случилось наблюдать, как некоторые местные жители ломают свои легковые машины, сдают в металлолом как пострадавшие от землетрясения. И... получают документы на приобретение новой машины.

Увидели уральцы собственными глазами, что Армения сегодня помогает вся наша страна, весь мир. В магазинах есть всевозможные продукты питания и модные вещи... Сегодня

водители уже вернулись домой, на прощание оставив в дар армянскому народу свою испытанную «Татру». Впечатления от поездки останутся у них на всю жизнь. За хорошую работу новотрубники С. П. Борисов и А. А. Брехов награждены почетной грамотой Минчермета СССР и премированы. О. МАЕВСКАЯ.

На старт!

Всех желающих приглашаем принять участие в велогонке! 10 июня — личное первенство на десять километров, 11 июня — групповая гонка на 50 километров. Участвуют все возрастные группы.

Старт в 10 часов с десяти километра Московского тракта (Ревдинский мост). Справки по телефону 92-2-52.

71 ГАЗЕТА В ГАЗЕТЕ

Неделя

Уважаемый Вениамин Николаевич!

Мы, отряд имени Ф. П. Пелеева и все учащиеся школы № 10, просим вас разрешить оставить дом № 30 по улице Чкалова, где сейчас развернуто строительство жилых домов для новотрубников. Этот дом исторически важен для города, для нашего отряда

Просим
сохранить

ОБРАЩЕНИЕ К ДИРЕКТОРУ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА В. Н. ДУЕВУ.

для увековечения имени парторга Новотрубного завода Федора Панфиловича

«МИШКА-ПОПРОШАЙКА»

РЕЗОНАНС

20.05.89 ГОДА

От читательницы А. М. Цацк: «Уважаемая редакция! Я также крайне возмущена неприглядной картиной нашего городского кладбища. Дороги во всех воротах в выбоинах, грязные, после дождей промадные лужи. Набросаны кое-где камни, по которым идти очень трудно, это ведь не асфальтовая дорожка. На обочинах неухоженных дорог нередко видишь кучи мусора, который годами не вывозится. Но ведь кладбище — это не свалка! Нигде нет воды. Чтобы помыть памятник или полить цветы, воду приходится везти из дома. Я живу на Динесе, и мне тяжело возить 5—8 литров воды автобусом да еще с пересадкой. Порой так становится горько, что не могу сохранить на могиле сына его любимые цветы! Вызываю такси, загружаюсь водой и еду... Обидно и горько до слез!»

От читательницы Ширихиной (инициалы не указаны):

«Я согласна с выводом автора «Мишки-попрошайки»: пора навести порядок на кладбище! Каждый первоуралец мог бы внести свою лепту в это, в том числе перечислением средств на специальный счет, участием в субботниках. А то стыдно: хозяйничают у дорогих могил нищие да козы. Я сама давала деньги этому Мишке! Вскоре после Дня Победы приехала на кладбище и расстроилась сильно: цветы были украдены (дети покупали такие красивые гвоздики!), калитка открыта... Я, 80-летняя старушка, с глубокой просьбой обращаюсь к вам: помогите навести порядок на кладбище.

Читатели! Ждем ваших писем по затронутой теме. Ждем ответа на реплику «Мишка-попрошайка» от Г. Ф. Курганова, директора производственно-технического объединения городского коммунального хозяйства.

■ АНОНС

ГОТОВЬТЕСЬ К ПРАЗДНИКУ

Этот традиционный праздник проводится в городе и поселках 17 и 18 июня. Субботним утром по четырем маршрутам отправится автопоезд искусств с самодельными коллективами Дворцов культуры и клубов. Концертные программы увидят жители Слободы, Нижнего Села, Макарово, Битимки, Решет, Крылосово и других поселков и деревень.

Горожан приглашают на площадь Победы, где будет проводиться торжественный обряд бракосочетания и выставка цветов; в парк, где можно побывать на празднике книги, концерте, выставке собак и кошек и на стадион Новотрубного завода, где в 16 часов нач-

нется праздник, посвященный Дню газеты «Под знаменем Ленина». В субботу во Дворце культуры «Строитель» состоится спектакль Ирбитского драматического театра «Диоген».

День города будет насыщен также интересными спортивными состязаниями. Это рабочая спартакиада, гиревой спорт, кроссы и эстафеты, семейные старты и конкурсы силачей и бегунов, блицтурниры по волейболу, баскетболу и теннису, первенство ветеранов футбола. Планируется праздник на воде. Любители спорта будут участвовать в спортивных мероприятиях оба дня.

А в воскресенье в 14 часов на площади Победы большой праздник начнется выступлением духовых оркестров. Концерт продолжат любители народного творчества из поселков, а затем мы встретимся с молодежными эстрадными коллективами. Одновременно будет проводиться выставка-ярмарка художественных работ.

Итак, праздник! День рождения города, день рождения газеты. Станем все участниками, подарив ему добрые улыбки и хорошее настроение!

Сообщает милиция

■ УГРОЖАЯ НОЖАМИ

водителю такси, двое преступников забрали у него около 160 рублей. Затем, угнав автомашину ГАЗ-2410 СВА, скрылись. Произошло это 29 мая в 14 часов 30 минут на Московском тракте в районе д. Решеты.

Приметы преступников: одного возраст 25 лет, рост 165 см, среднее телосложение, лицо круглое, нос прямой, волосы короткие, черные, челка прямая, нос маленький, тип лица азиатский.

Был одет в серый джемпер, под ним рубашка синего цвета. Спортивные брюки темно-синего цвета, по бокам которых двойные лампасы. Обут в кроссовки. На правой или левой руке у локтевого сгиба татуировка.

Другой преступник в возрасте 28—30 лет, рост 170 см, крепкого телосложения, лицо круглое, нос прямой, волосы короткие, черные, прямые, тип лица азиатский.

Одет в куртку типа джемпера темного цвета, брюки спортивные темного цвета, по бокам белые лампасы, на ногах кроссовки, на левой кисти руки сплошная татуировка. Носит часы электронные, браслет и корпус которых черного цвета. Имелась сумка из полиэтилена белого цвета с рисунком.

Оба вооружены самодельными ножами типа «финка».

■ ЗА ПОПЫТКУ ПОХИТИТЬ

различные промышленные товары и продукты питания из магазинов № 10, 47, 51, 5 в мае подвергнуты денежному штрафу в сумме от 20 до 100 рублей несколько первоуральских ворюшек. Это нигде не работающие А. П. Рудаков и жительница Билимбаев Г. И. Загидулина, новотрубник, полировщик цеха № 19 Т. Л. Аракчеева, инвалид II группы Т. Е. Борисова.

■ СТАНОВЯТСЯ ГРУСТНЫМИ

юные велосипедисты, когда, оставив свои велосипеды без присмотра у магазина или кинотеатра, вдруг обнаруживают, что они исчезли. На сегодняшний день подростками похищено более 50 велосипедов. Просьба и родителям: проведите беседы с детьми по данному вопросу.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

понедельник

5 июня
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут».

16.15 В Круглом (домра). Фильм-детям. «Взрыв будет в пять».

22.15 «Сегодня в мире». 22.30 Концерт артистов болгарской эстрады.

11.40 «Призывники». Художественный телефильм.

18.45 МОСКВА. Теннис. Открытый чемпионат Франции.



22.45 Встреча с кинорежиссером Г. Франком в Концертной студии Ос. таннино.

вторник

6 июня
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут».

10.45 «Это было... было...» 15.00 Новости.

19.00 Экология Крыма. Мультфильм для взрослых.

22.30 Продолжение литературно-художественного видеоначала.

17.40 Ритмическая гимнастика.

20.20 МОСКВА. «Время».

среда

7 июня
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут».

15.15 Фильм-детям. «Потерялся слон».

18.30 Концерт. «Узел». Мультфильм для взрослых.

9.45 «Волны Черного моря». Художественный телефильм.

16.20 «Школа время перемен». По следам передачи «Выходим на прямую связь».

21.15 «Стеньга». Художественный фильм.

четверг

8 июня
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут».

15.00 Новости. 15.10 Концерт музыкального фольклора народов РСФСР.

17.30 «До 16-ти и старше». 18.15 «Сегодня в мире».

9.45 «Волны Черного моря». Художественный телефильм.

18.05 «Арендный подряд на село». Ответы на ваши вопросы.

20.30 «Время».

пятница

9 июня
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут».

13.05 «С тревогой и надеждой». 15.35 «Перечитывая Ленина».

17.55 «Сегодня в мире». 18.10 Отыртые VI Междуна. родного конкурса артистов балета.

11.00 «Дорога в ад». Художественный телефильм.

17.15 Свердловск «ЭХО Эко. номииа Хозрасчет Об. щества».

21.05 «Дорога в ад». Художественный телефильм.

суббота

10 июня
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут».

12.00 «В Концертный зал имени П. И. Чайковского вас приглашает республиканский русский народный ансамбль «Россия».

17.30 «Планта». 18.30 Т. Уильямс. «Татуированная роза».

7.30 «Утренняя гимнастика». 7.45 «Сельский час».

12.10 Свердловск. «ЭХО Эко. номииа Хозрасчет Об. щества».

18.30 Теннис. Открытый чемпионат Франции.

воскресенье

11 июня
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
7.45 Ритмическая гимнастика.

14.45 «Записки Пирата». Мультфильм.

21.20 «Мы, женщины». Мультфильм для взрослых.

9.35 Мультфильм. 9.45 «Если вам за...».

15.40 «Дубль 2-й». 20.30 «Время».

21.05 «Здравствуйте, доктор!».

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 3 июня «ФРЕНЧ КАНКАН». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19 час. В 21 час премьера «ВРАГ МОЙ».

Клуб филиала Новотрубного завода. 3, 4 июня «ДОЛОЙ КОММЕРЦИЮ НА ЛЮБОВОМ ФРОНТЕ». Сеансы: 18, 20 час.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ «СТРОИТЕЛЬ»
ГАСТРОЛИ ИРБИТСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА им. А. Н. ОСТРОВСКОГО

Лог знаменем Ленина

623100, г. Первоуральск, пр. Ильича, 21/40. Редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94.

Печать высокая. Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 3099. Тираж 88560.